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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:702 Uppskjuten styrmedelsutredning

Enligt Sveriges klimatlag ska alla regeringar lägga fram en klimathandlingsplan 
under mandatperioden. Klimathandlingsplanen ska bland annat innehålla en 
beskrivning av planerade åtgärder för utsläppsminskningar, med en ungefärlig 
uppgift om när dessa åtgärder ska börja gälla. När nuvarande regering i 
december 2023 presenterade sin klimathandlingsplan pekade man ut den så 
kallade styrmedelsutredningen, vilken skulle lägga fram förslag på verktyg för 
hur Sverige kan nå sina klimatmål enligt EU:s krav, som en av de viktigaste 
åtgärderna. Sedan dröjde det nästan ett år innan regeringen tog fram direktiv 
och utredaren kunde starta arbetet.

Utredaren har haft i uppdrag att analysera vilka styrmedel som kan utformas för 
att fasa ut fossila bränslen ur de sektorer som omfattas av EU:s ESR-förordning 
och hur detta kan ske i den takt som behövs för att klara klimatmålen. 
Regeringen har i direktiven slagit fast att omställningen måste ske på ett 
”kostnads- och samhällsekonomiskt effektivt sätt”.

Från klimathandlingsplan till presentation har det dröjt. Utredaren fick hösten 
2024 i uppdrag att presentera förslagen den 4 maj 2026. Dock kommer nu 
uppgifter från medier om att regeringen planerar att skjuta upp presentationen 
av utredningen ytterligare.

Klimatpolitiska rådet underströk i sin senaste årsrapport att det är ytterst 
brådskande att lägga fram åtgärder för att kunna nå klimatmålen. Oavsett vilken 
regering som efter valet får i uppgift att nå klimatmålen till 2030 behöver nya 
utredningar och underlag komma på bordet så snabbt som möjligt.

Jag vill därför fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och 
miljöminister Johan Britz:

 

Stämmer uppgifterna om en uppskjuten styrmedelsutredning, och när planeras i 
så fall utredningens resultat presenteras?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-04-10
Besvaras senast
2026-04-22 kl. 12.00
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………………………………………

Katarina Luhr (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


